

无锡首家轨交央企总部落户商务区

中铁一局城轨公司总部正式注册落户,预计今年产值将达45亿元



加快打造现代产业新高地

本报讯 央企子公司总部正式注册落户商务区。在5月10日召开的无锡地铁3号线5标项目召开的媒体见面会上获悉,中国中铁一局集团城市轨道交通工程有限公司在商务区完成了工商注册登记事项,并取得了市场监督管理部门核准颁发的《营业执照》。这标志着,这家世界双500强中国中铁旗下的三级子公司总部

正式落户商务区,成为商务区“本土企业”,这也是无锡首家轨道交通专业的央企总部。

在媒体见面会上,中铁一局城轨公司详细通报了公司在无锡当地的工商注册情况,同时介绍了公司概况和主要生产经营业绩。中铁一局城轨公司总经理王江卡表示,“扎根无锡,立足华东,辐射全国,我们要做城轨

交通市场为主的地下工程施工领域内的市场领跑者”。

据了解,中铁一局城轨公司是中铁一局旗下唯一一家国家高新技术企业,2015年公司完成产值37.68亿,今年计划产值在45亿左右。公司计划到2019年实现年产值65亿元。王江卡介绍说,中铁一局城轨公司相继参与无锡地铁1号线、2号线、3号线建设,截至目前,累计完成产值超8亿元。目前,该公司在全国有41个在建项目,其中江苏有7个在建项目,上海有2个在建项目。公司拥有各类型盾构机41台套,自有盾构设备的拥有量在全国所有施工单位中位居

第二名,是国内城市轨道交通工程施工企业的主力军。他表示,根据中铁一局集团公司战略部署和城轨公司长远发展需要,中铁一局城轨公司总部从西安搬迁至无锡后,将进驻锡东新城商务区网新国际科技创新园,建立综合性总部基地,同时还将打造无锡掘进设备技术中心。

对于首家央企子公司总部落户,锡东新城商务区经发局相关负责人表示,中铁一局城轨公司的落户将对相关产业集聚商务区起到推动作用,作为国家高新技术企业,中铁一局城轨公司的人才、技术优势也将对商务区人才引进和集聚产生积极作用。(欣城)

获柬埔寨首相「点赞」

西港特区发展巨变

本报讯 北京时间5月10日17:00,柬埔寨首相洪森在金边官邸会见全国工商联副主席、红豆集团总裁周海江一行。在听完周海江对西港特区的建设情况等汇报后,洪森再次强调,一直把西港特区视为他的“亲儿子”,并表示一定会参加西港特区百家企业入园庆典活动。

周海江就西港特区9年来的发展情况做了详细汇报。他说,目前西港特区已经解决了当地1.3万名员工就业,园区已经有近百家企业入驻,得到了西港省政府和当地民众的欢迎和肯定。为进一步推进西港特区发展,引导更多优势产业入驻园区,周海江围绕邀请洪森首相出席6月初百家企业入园庆典活动、建设西港特区热电厂和开通西港到无锡飞机直航三个议题进行了详细汇报。

洪森首相认真听取了西港特区发展成果和发展愿景汇报,并认真翻阅了西港特区的介绍画册。在一个多小时的会谈中,洪森首相频频点头并插话,称赞西港特区的巨大发展变化。他说,“我最大的愿望就是让西港特区在柬埔寨的土地上前程更加美好、建设更加成功。”洪森表示,柬埔寨2015-2025发展规划与中国提出的“一带一路”战略有许多相通之处,除了两国在基础设施的互联互通建设之外,西港特区可以借助这一契机,获得更好发展,成为“一带一路”上的璀璨明珠。

中国驻柬新任参赞李岸表示,商务部和使领馆将继续全力支持帮助西港特区在柬埔寨的发展,为中柬友谊长足进步作出更大贡献。西港特区有关负责人和柬埔寨发展理事会秘书长等一起参加了本次会晤。(宏轩)

今日导读

清风和美 最美家庭展现传统美德

2-3版

防灾减灾日 全区开展宣传演练



4版

锡山理论 随身充电宝 APP



“锡山发布”政务微信



编辑:余文 葛晶 责任校对:亚叶



“量子计算引领者”杜江峰看望天一母校,勉励学子立少年大志 成国家栋梁

本报讯 光阴荏苒风华在,天一桃李满天下。5月12日,天一中学校友、中国科学院数学物理学部院士杜江峰回到母校,与广大学子回忆昔日校园生活,喜看母校蓬勃发展,勉励学弟学妹们“立少年大志,成国家栋梁”。

杜江峰1969年出生于原无锡县东湖塘公社(现锡山区东港镇),是天一中学1985年16位免试保送上大学的学生中唯一一位

高二学生,在中科大少年班,杜江峰逐渐崭露头角,先后取得学士、硕士、博士学位,并获中科大最高荣誉——郭沫若奖学金。21岁时,他在中科大近代物理系毕业并留校,28岁进军当时最新的量子计算研究领域,成为我国最早从事这项研究的科学家之一。杜江峰主要从事量子物理及其应用的实验研究,在量子物理实验技术和先进仪器装备研

制,以及在量子物理与精密测量科学和信息科学等领域应用均取得了具有重要国际影响的研究成果。

杜江峰在回忆天一中学的求学经历时表示,天一校训“诚”以及在中学时代养成的独立自主能力是他最宝贵的人生财富,他勉励母校学子谨记校训,学有专长,独立自主,“坚持这些将会终身受益”。(徐俊)

感怀书画名家 力创时代墨宝

“云林风”元四家故里美术书法创作作品展举行

本报讯 一片丹心在翰墨,笔墨花蕊处处香。5月11日,“云林风”——元四家故里美术、书法创作作品展在锡山·中国画院无锡研创基地举行。市文联主席金元兴宣布展览开幕,区委常委、宣传部长姜虹,副区长陈奕等出席开幕式。

书画艺术是中华民族源远流长的文化瑰宝,元代赫赫有名的文人画家黄公望、吴镇、倪瓒、王蒙,潜心意境优雅、层次丰富的山水画创作,精选笔墨,创作精华。珍视和守护“元季四家”以及传统书画的宝贵文化基因,锡山、余杭、富阳、嘉善、东阳、常熟等元四家故里热爱翰墨的书画家细腻体察时代风貌,大力秉承传统创新,于匠人挥笔中创作了富含新时代正能量的75件国画、书法作品。笔墨描绘中,作品山水、江南春、翠谷无尘、黄鹤山早春弥漫着飘逸灵动的景色美,快乐、庭院深深、溪畔人家、散坡村的集市、秋山云起渔夫忙恰似惟妙惟肖的“微电影”,花鸟、碧水鱼乐、岁寒三友、富贵吉祥图以细腻色彩映衬点睛之笔,书法作品文心雕龙、王羲之兰亭序、倪云林题画诗、太湖诗

二首、云间言艺录笔法细腻出神、内涵锦绣生辉。

据悉,本次展览活动是六地传统文化成熟发展,进一步丰富群众文化艺术生活,大力弘扬社会主义核心价值观,更是积极贯彻落实习近平总书记文艺座谈会上的讲话精神,大力践行中宣部“深入生活,扎根人民”主题实践活动,凝聚着我区精品书画艺术繁荣发展的不懈耕耘。

嘉善县文联主席陆勤芳说,此次活动立足弘扬书画艺术优秀传统文化,繁荣发展地方文艺创作的新征程,期待交流更多、研讨更深、合作更紧密,努力谱写书画艺术共同繁荣发展的新篇章。

当天,六地文化和书画界的同仁参观了倪云林纪念馆,并在中国画院中国画院无锡研创基地创作室进行书画笔会。

又讯 5月11日,锡山区第六届群众文艺会演(展)之美术书法摄影精品展开展,展览共征集到作品500余件,在集中选优的基础上,遴选了150余件作品展出,部分优秀作品将选送参加无锡市“群芳奖”的评比。(华珏)

我区在全市率先提前超额完成“交汇点”和“无锡观察”客户端推广任务

本报讯 “交汇点”和“无锡观察”新闻客户端是网络多媒体时代省市顺应时代特点推出的新闻媒体客户端,锡山区按照市两办文件精神,于3月3日印发了《关于在全区推广“交汇点”和“无锡观察”客户端的通知》(锡办发〔2016〕8号),第一时间启动推广和部署了2个客户端的推广安装工作。5月12日,锡山区“交汇点”和“无锡观察”客户端推广安装工作提前一个半月率先超额完成,完成“交汇点新闻”装机31518台,完成目标任务的119.38%,完成“无锡观察”装机51967台,完成目标任务的103.93%。其中,鹅湖镇率先完成两个客户端的安装任务,东亭街道第一个完成“交汇点”客户端的安装任务。

高度重视客户端推广安装工作。我区把“交汇点”和“无锡观察”APP的推广安装工作作为巩固和扩大主流舆论阵地的一项重要任务,将任务细化分解到各板块和60多个部门,再由各板块、部门层次分解到基层(社区)党组织,各级党组织明确分管领导具体督查落实,各单位各部门各社区都安排专门人员辅导安装。区委主要领导高度重视,区委宣传部领导班子总协调,分管副部长(副主任)挂钩镇(街道),板块党委主要领导亲自动员督查指挥,党委委员和村(社区)书记亲自下村下企业靠前指挥,确保一级抓一级,层层抓落实。红豆集团党委书记、总裁周海江亲自动员部署,集团员工踊跃安装,取得了良好的推广效果。

巧力开展客户端宣传推介活动。我区指定专门人员率先注册使用新闻客户端,编写相关培训说明,确定具体责任人,围绕文件要求、客户端特点、宣传组织方法、注意事项等进行培训,利用微信、QQ等多渠道加大宣传力度,将新闻客户端安装注册步骤及二维码等张贴在公告栏等醒目位置,专门制作微信微博推广页面分享给朋友圈、各工作组群,便于干部群众下载安装。制作APP安装宣传展板,在学校、医院、农贸市场、大型超市、大型酒店、企业食堂等人流密集点设置现场指导安装。组织各村(社区)、机关部门、驻镇站所主要负责人开会,发动在岗人员安装到位。充分调动群众安装的积极性,结合广场舞晚会、普法宣传、志愿服务等各项活动,通过设置展板、宣传海报等方式,现场让群众“一对一”扫码安装,并发动年轻同志带动身边亲朋好友,一带二、二带四的扩散安装。

深入强化专项考核指导。区委宣传部加强对全区推广工作的督查指导和日常工作,做好上下沟通,及时发现、解决工作中的困难与问题,每天第一时间通报板块安装进度,形成你追我赶的推广氛围。各镇(街道)合理划分各社区和相关单位的任务数,每天跟踪汇总,确保此项工作落到了实处。(锡宣)

我区“80后”小伙成为全省首位食品检验工状元

本报讯 日前,第三届江苏技能状元大赛落下帷幕,我区“80后”小伙朱志迪从12个地市的36名佼佼者中脱颖而出,成为江苏首位食品检验工状元。

31岁的朱志迪是华东可可食品股份有限公司的一名食品检验工,今年2月,朱志迪代表公司参加了无锡市技能大赛的选拔,经过层层筛选,他从无锡各企业60多名技术骨干中脱颖而出,代表无锡参加了江苏技能状元大赛。

首次被纳入大赛的“食品检验工”项目格外引人注目。决赛主要分实际操作和理论知识考试两部分进行考核。36名选手有不少来自南京卫岗乳业、中粮东海粮油工业等知名企业,也包括苏州世标检测、常州产品质量监督检验所等检测机构。经过激烈的角逐,朱志迪最后以两轮考试综合评分第一名的好成绩获得了江苏技能状元称号。谈到自己

的获奖,他说:“大家工种差不多,在一起比的就是谁动作快、动作标准、基础扎实,谁的知识更新、更全面。除了现场良好的发挥,更重要的是功在平时。”

朱志迪2009年来到华东可可食品股份有限公司,他从化验员做起,不怕苦不怕累,把所学知识与实践相结合,刻苦钻研专业技能,迅速成长为化验室的技术骨干。做了7年食品检验工的朱志迪,平时的工作主要是对可可等进口食品进行检测。食品检验贯穿食品生产的全过程,需要检验者利用掌握的知识和技术及时作出判断。每单数百吨的产品,从食品原料清杂、炒炒、研磨、压榨、灌装,每道工序都要经过朱志迪和同事的手来保证质量和安全。“别看小朱平时话少沉默,他把所有的精力都投入在学习行业标准和练习技术上。”在华东可可化验室主任李春红的印象中,朱志迪在工作中

从不计较付出,坐得住、爱思考,善于把技能发挥得精准到极致。近期,公司将引进新设备自动折光仪,设备未到,朱志迪就已经通过翻阅书籍、上网查找资料研究起了设备的操作方法。

高手迭出,离不开企业的培养。朱志迪所在单位是国内可可制品的龙头企业,年加工生产可可制品30000吨以上,出口量占全国总量的八成以上。近年来,公司加大了食品检测设备的投入和检验人员的培训,食品检测能力逐步得到提高。得益于良好的技能激励机制,除了技能状元,在此次大赛上,华东可可公司也被江苏省人民政府授予“高技能人才摇篮奖”。朱志迪表示,成为技能状元后,会继续将自己的所有倾注于为公司培育过硬的技术人才队伍,“希望自己为之付出的领域,得到更迅猛的发展”。(华佳)